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VERBALE n. 68 del 09/04/2021      Approvato il  09/04/2021 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 67 del 30/03/2021 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00 prima convocazione   

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09, 13 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
1° appello 

ORA 

USCITA 
1° appello 

O,RA 

ENTRATA 
2° appello 

ORA 

USCITA 
 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 
2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09.13 ---- ---- 10.30 

Ficarra Elio  P ---- ---- 09.31 ---- ---- 10.30 

Amella Concetta P ---- ---- 09.13 ---- ---- 10.30 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 09.13 ---- ---- 10.30 

Meli Caterina 

 

P ---- ---- 09.13 ------ ---- 10.15 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

 L’anno 2021, il giorno 09 del mese di Aprile la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

n. 67 del 30/03/2021 e in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la 

pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, 

entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte integrante del presente 

verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli argomenti 

trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 09,13  oltre al Presidente Caracausi, sono presenti i consiglieri, Amella, Giaconia,Meli  

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Tosto e dai segretari supplenti Gnoffo  e Lo  

Presti constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

 All'O.d.G: 

1) Trattazione Problematiche riguardanti materie della Commissione 

2) Lettura approvazione Verbale seduta del 08/04/2021 

3) Lettura approvazione Verbale seduta odierna 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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Sono altresì presenti : 

Il Consigliere Michele Maraventano Presidente della  VI Circoscrizione  

L’assessore Prestigiacomo , l’ing. Dragotta in rappresentanza dell’Autorità di Bacino. 

Prende la parola il Presidente e ringrazia gli ospiti per la loro presenza.  

Interviene il Consigliere Giaconia ricordando ai presenti  gli interventi effettuati presso Canale 

Celona riguardo  la rimozione dei rifiuti,  tuttavia ritiene che necessita fare di più soprattutto per la 

messa in sicurezza ed in particolar modo, programmare interventi per la rimozione dei rifiuti 

ingombranti ed anche per eliminare la voragine creatasi a bordo strada  ed infine procedere 

all’istallazione di telecamere. 

Scopo  dell’odierna riunione è stabilire  la competenza degli Enti  e quindi chi deve intervenire non 

solo per la pulizia ma soprattutto per gli interventi ordinari o straordinari, fare chiarezza sulle 

competenze per intervenire sui canali maltempo. 

Entra il Consigliere Ficarra alle ore  9.31 

Prende la parola l’Assessore Prestigiacomo e ricorda a tal  proposito che nella giornata di ieri  è 

stata firmata dal Dirigente Di Gangi,  una nota trasmessa all’autorità di Bacino , sulla competenza 

ad intervenire sui  canali Maltempo,  chiaramente le norme -_ continua l’Assessore – esplicitano 

che  la competenza circa la manutenzione ordinaria e straordinaria è della Regione Siciliana, ad 

oggi, con l’istituzione dell’Autorità di Bacino le competenze passano alla stessa.  

Ricorda che in passato,  proprio a causa del mancato intervento della Regione, è intervenuto il 

Comune.. 

Interviene l’Ing. Dragotta il quale ritiene non opportuno ribattere in questa sede sulla competenza, 

risponderanno a seguito della missiva citata dall’Assessore. Ribadisce che è necessario stabilire le  

competenze, e sottolinea che l’eventuale mancato intervento , non è sicuramente ricollegabile alla 

mancanza di personale o mezzi dell’Autorità di Bacino, ma di specifica competenza. 

Prende la parola il Consigliere Giaconia che ritiene necessario, al di la delle competenze, lavorare  

in sinergia, effettuare dei  sopralluoghi per capire dove intervenire.  evidenzia la situazione grave in 

cui si trovano tutti i canali. 

Il Consigliere Amella ricorda che in precedenti Video conferenze , l’ufficio competente doveva 

trasmettere all’Autorità di Bacino, una relazione, con allegate  schede  sulla situazione dei canali  
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L’Ing Dragotta ricorda la competenza dell’Autorità di Bacino sulla pianificazione dei rischi 

idrogeologici,  il Comune doveva trasmettere queste schede sui canali, che ad oggi non sono ancora 

pervenuti. 

L’Ass. Prestigiacomo ritiene  opportuno  capire come mai queste schede non sono state trasmesse. 

Il Presidente  Caracausi, comunica pertanto la necessità di invitare in video conferenza i tecnici per 

fare il  punto della situazione sull’argomento .  

Interviene il Presidente Maraventano della IV circoscrizione e ricorda i molteplici  interventi  con 

le altre Commissioni per affrontare la tematica, auspica che tutte le problematiche emerse vengano 

risolte al più presto, soprattutto perchè si tratta di garantire l’ incolumità pubblica. 

Si concorda sin da subito di aggiornarsi a breve ed in particolare quando si avranno  tutti gli 

elementi per poter affrontare finalmente e compiutamente la problematica  

L’assessore Prestigiacomo ritiene opportuno in questa sede  evidenziare gli ostacoli emersi 

riguardante il rifacimento del Ponte Oreto , evidenziati dal Rup, necessita trovare soluzioni 

immediate e accelerare le procedure per la risoluzione del problema.  

Il presidente evidenzia i grossi problemi di viabilità legati anche al Ponte Corleone,  e si rammarica 

del fatto che si devono fare “ i conti “sempre con una pesante burocrazia . 

Si argomenta altresì sui lavori in  circonvallazione ed i tempi di conclusione del cantiere e su altre 

opere riguardanti la viabilità cittadina ed in particolare le bretelle del Forum, vista la pesante 

viabilità su via Messina Marine ed in via Galletti . 

 Esce 10.15 il consigliere Meli 

Non essendoci più interventi,  si procede alla lettura del verbale della seduta del 08/04/2021che 

messo ai voti viene approvato con  voti favorevoli 3 dei Consiglieri Ficarra, Amella, Giaconia ed 

n. 1 astenuti  il Presidente Caracausi in quanto assente 

Infine si procede alla lettura del verbale odierno che messo ai voti viene approvato ad 

unanimità   

Il Presidente chiude la seduta alle ore 10.30 
 

 

ORARIO FINE SEDUTA  ORE 10.30 

   La segretaria verbalizzante       Il Presidente  della III Comm.  

             Pia Tosto                 Paolo Caracausi 
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